

“济南十大孝子”国旭以全校第7名考入济阳一中 高分入高中,生活费犯了难

本报8月11日讯(记者梁越 通讯员 贺文龙) 7月底,两所高中开始发放录取通知书。其中“济南十大孝子”之一国旭考了473分,全校第7名,被济阳一中录取。由于国旭家庭贫困,仅能交起学费,生活费却成摆在他们面前的难题。

7月29日上午,齐鲁晚报记者来到国旭家中,国旭在家中预习高中内容。“昨天刚收到录取通知书,被济阳一中录取了,我们全家悬着的心终于放下了。”国旭说。

据国旭介绍,本次他的中考成绩是473分,语文98分,数学93分,外语93分,物理76分,化学53分,体育60分,全校第7名,班级第2名。“当时中考完后,我估分大约在410分,没想到总成绩出来是473分,感觉还可以。”

“我对他的成绩不满意,当初他姐姐中考成绩是560分,国旭比他姐姐少开了差不多100分,他还能考得更好。”国旭的妈妈贾秀丽说。

录取通知书显示,7月30日学生报到并交费,其中学费800元,住宿费250元,总费用2489元。“当初国旭获得的奖金还有一部分,还能支付他的上学的费用,以后的生活费是个难题。”贾秀丽犯了



收到通知书后,国旭和母亲十分高兴。本报记者梁越摄

愁。几年前,国旭的父亲因病去世,当时几乎花掉了家中所有的积蓄。后来母亲贾秀丽胳膊摔了,不能干重活,目前仍在养病。国旭的姐姐还在读大学,家中生活来源便是田里的收入以及社会各

界的捐助。“国旭的姐姐特别懂事,她上大学的学费和生活费都是自己打工赚取。为减轻家庭负担,国旭中考后也去过两次济南想打工,但都没找到合适的工作。”贾秀丽说,家里再困难也要让两个孩子

完成学业。如果您想为这个不幸的家庭献出一点爱心,让国旭和同龄人一样努力学习,走进理想的大学。欢迎拨打本报爱心热线81172106,我们将第一时间将您的爱心传达给这个家庭。

曲堤镇中心小学: 积极做好远程 研修准备工作

近日,曲堤镇中心小学通过各种形式对即将到来的远程研修做好准备工作。学校和每位研修组长、研修教师签订了暑期研修责任书、制定了专门的针对性措施,保证每位教师能够积极参加研修,积极完成各项作业。同时,学校对于研修中可能出现的问题做了应急预案,杜绝事故的发生。(冯晓声)

曲堤镇中学 未雨绸缪做好 远程研修准备

教师暑期远程研修工作即将到来,曲堤镇中学正积极为即将到来的教师远程研修提前做好准备工作。据悉,该校召开校委会对本次学习做了安排部署,并把研修注意事项通过学校办公网络通知到每个教师,并成立了远程研修工作领导小组,并安排专人检查,调试本次学习需要的所有电教硬件设备,并进行整修。(尹传旺)

恰当的理性,坚定的信念

——孙耿镇中学教师李堯师德宣讲稿

随着一个人年纪的增长,经历得越多,知识越学越多,经验也越来越丰富,思考问题也越发理性。理性是一个人宝贵的品质,它能让我们规避许多人生中不必要的麻烦。我们要教给学生学会理性思考,学会各种实践能力,学会保护自己。但是,有时候我们过于理性,那这个社会就会缺乏一些人性。



本报通讯员 王明国
本报记者 梁越

舍身救人,左手被砍伤

不知道大家有没有读过英国作家蕾秋·乔伊斯的《一个人的朝圣》,这部小说最核心的一个词语叫“信念”。信念往往能超越人类理性思考,即使在理智中把一件事情否定了一万遍,凭借信念你依然会觉得有做的必要性和可能性。去年冬天,发生了一起意外的事件。在这件事发生之前我从来没有想过我会遇到,也从来没有想过如果遇到了我会怎么做。也许会和很多人一样,做出过于理性的选择。

2014年1月11日22时许,男子姚某因私人矛盾对陈某产生了报复的想法,他喝酒之后拿着菜刀去报复,可是陈某不在家,姚某站在大门口等陈某回来。其间,陈某的母亲从屋里出来与其发生争执,失去理智并手拿菜刀的姚某,举起手中的菜刀,朝着

老人砍了过去。这时我回家路过,刚好看见了这一幕,我想都没想,赶紧跑了过去并一把拽过老人,把她挡在了我的身后,接着姚某连砍几刀,我护着老人来回躲闪,根本没法逃脱。当姚某手里的菜刀恶狠狠地又一次朝老人砍来的时候,我本能地用左手挡住了菜刀。姚某见没砍到老人,又向老人砍一刀,我忍着剧痛用胳膊和身体再一次挡住了菜刀。这时110民警赶到,很快把姚某治服,老人得救了。

愧对家人,但不后悔见义勇为

老人得救后,我松了一口气,才发现自己浑身是血,手钻心地疼。当120急救车将我接到县中医院后,医生称伤势太重,只能去市里的医院。后来经医院诊断:我的左手第四掌骨开放性骨折;左手环指近节指骨开放性骨折;左手环指伸指肌腱断裂。当时是冬天,我穿得比较厚,除了手,身体其他地方没有受到太严重的伤。随后被推进手术室,手术做了3个多小时,手缝了17针。受伤以后,我也没敢跟家里人说,因为妻子已有9个月



李堯宣讲现场。李堯提供

的身孕,家中父母忙于照顾生意。做完手术后我才联系家人,他们赶到医院时,对我既抱怨又担心,在接下来住院的一段时间里,陈某及母亲也是三天两头跑到医院来看望我,一直嘘寒问暖,捎带有营养的饭菜,希望我早日康复。事发17天后,我的病情有所好转顺利出院,距离春节还有三天。由于家人一直在照料我和我的妻子,春节也过得简简单单。正月初六,我的女儿出生了,仅靠家中父母照料,自己满是愧疚之情。当时有人认为我有点傻,我解释说:“我们换位思想一想,如果当时遇到危险的是你的家人,你是不也想有这么一个人挺身而出!”不管怎么样,我认为这事做得值,自己一点都不后悔,以后碰到这样的事,我还会站出来。

以身作则,教会学生理性思考

在那个瞬间,我的理性不多也不少,信念从更深层次里爆发出来,告诉我该如何选择,这种选择是本能的,是信念中本能的善,本能的人性。作为教师,我们教给学生学会理性思考,学会保护自己,学会各种实践能力。但是,有些属于人性的东西,不是靠说教就能教会学生的。我是一名普通的人民教师,没有所谓的崇高理想,不会喊为人民服务的伟大口号,也不会振臂高呼为中华民族崛起而敬业教书育人,也不是刻意在生命受到威胁的时候还要展示我拯救人类精神世界的伟大理想。那一刻,我就是那样做了,让

我身边的人:家人、朋友、同事、学生,在后来理解我这样做是对的、值得的。比一些人少一些过度的理性,比一些人少一些冷漠,让这个社会更加温暖一些。物以稀为贵,因为做的这样有意义的值得的事情在周围是独特的、稀有的,所以才会被表扬,被宣传。倘若人人都少一点过度的理性,多一些信念,对我们的社会多一些温暖的信心和理想,我今天就不会站在这里成为独特的一个。从这个角度上,我希望有一天,我成为一个普通的人,普通的人民教师。那时候,我们这个社会,是恰当理性的,是充满理想的,是充满信念的,是阳光,是温暖,是人间四月天!